

锚定

走在前 挑大梁

奋力谱写新时代中国特色社会主义现代化强市建设新篇章

高唐专刊



聊城日报 市两会特刊

国内统一连续出版物号 CN 37-0048

2025年1月11日 甲辰年十二月十二 星期六

高擎党旗谱华章

——高唐县以高质量党建引领高质量发展



■ 王培源 李政哲

居民小区的花园式蜕变

党旗所指，心之所向，行之所及。

当下的高唐，产业发展稳步提升，乡村振兴如火如荼，基层治理井井有条，群众幸福指数节节攀升……一份份优异答卷的背后，无不跃动着党建引领高质量发展的强劲脉搏，凝聚着高质量党建工作迸发出的磅礴力量。

2024年，高唐县坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，深入学习领会习近平总书记关于党的建设的重要思想和习近平总书记视察山东重要讲话精神，全面落实市委“6293”工作思路，围绕中心、服务大局，不断加强政治建设、夯实基层基础，强化党建保障，为县域经济社会高质量发展提供了坚强组织保证。

培根铸魂 筑牢思想根基

组织强“根”，思想铸“魂”。一年来，高唐县始终坚持政治建设首位原则，锚定学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想政治任务，全面筑牢各级党组织和党员干部坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的思想根基。

2024年11月4日，“高唐大讲堂——党建引领基层治理”专题报告会举行，围绕“党建引领基层治理”专题，从党建引领与基层社会治理现代化的内涵、党中央赋予基层党组织的治理职能、当前党建引领推动基层社会治理现代化的工作任务与职能、基层党组织和主要负责人要在基层社会治理中作好表率等方面进行了系统讲解，为基层干部做好基层工作带来了全新的认识和启发。

培训解放了思想。参会学员把此次授课作为一次提高能力、解放思想、理清思路的思想充电，把贯彻党的二十大精神

三中全会精神与做好各项基层工作相结合，以更大力度、更实举措、更高标准抓党建、强基层、固根本，充分发挥党建引领作用，不断提升基层治理能力和为民服务本领，为推动高唐经济社会高质量发展作出更大贡献。

一年来，高唐县突出学纪知纪明纪守纪，扎实开展党纪学习教育。认真贯彻落实习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述，运用违纪违法干部警示录、忏悔录、警示教育片等，开展警示教育，有力推动党纪学习教育入脑入心、见行见效。



高唐人才公园

灯塔指引方向，思想照亮航程。高唐县始终以新时代党的组织路线为根本遵循，高标准落实主责主业，做到党的创新理论发展到哪里，理论武装就跟到哪里，全县党员干部的政治自觉、思想自觉和行动自觉更加坚定。

强基固本 激活红色引擎

根深则叶茂，本固则枝荣。基层党组织是党的全部工作和战斗力的基础，党的全面领导，党的全部工作要靠党的坚强

组织体系去实现。高唐县坚持大抓基层鲜明导向，持续用力抓基层、强基础、固根本，努力推动各领域党建工作提质增效。

一年来，高唐县深入聚焦群众急难愁盼问题，始终坚持以构建“大党建”格局为主线，积极探索破解城市基层治理瓶颈密码，在不断探索中培育出一批推动性快、带动性强、影响力大的党建品牌。其中，“红邻书记”党建品牌迅速“出圈”，有效解决了老旧小区自治能力不足、管理服务不到位等问题，打开小区自治、善治新局面，不断推进党的建设与县域发展同频共振、深度融合。

高唐县鱼丘湖社区弘盛华庭小区建于2008年，业主178户，之前由于物业管理不到位，成为“问题小区”。破旧、堵车、停车难、坑太多……这是居民以往对小区的普遍印象。

针对这些问题，小区“红邻书记”充分发挥情况熟、有威望、善协调的优势，牵头制定了小区治理的原则和要求，并探索出了小区治理“项目认领”模式，有效提升了党组织领导下的群众自治水平。曾经环境“脏乱差”的老旧小区成功蜕变为和谐美丽的“花园式”小区，熟人小区，群众生活变得更方便、更舒心、更美好。

如今，弘盛华庭小区入选全市基层党建十佳示范项目，这也是高唐县创新选派退出领导岗位或已退休的党员干部担任小区“红邻书记”、推动基层治理蝶变升级的生动缩影。

此外，高唐县抓住全市党建引领金融赋能乡村振兴试点县机遇，推动村集体经济提质增效。2024年，全县村集体经济收入同比增长34.3%。

靶向发力 激活发展动能

一个支部就是一个堡垒，一名党员就是一面旗帜。哪里任务险重，哪里就有党组织坚强有力的工作。近年来，高唐县坚持把党建引领贯穿于经济社会发展全过程，推动县域经济工作高质量跨越式发展。

“专家来了之后，利用基因工程技术，进行优化筛选，把我们菌种酶活提高了56%，整体的

生产成本降低了30%。”2024年12月28日，奥克特集团所属奥博生物公司发酵工程师刘加宁感慨道。

前不久，高唐县食品产业链党代表工作室



姜店镇西郭村党支部领办合作社发展特色色面产业

服务团队通过走访调研，了解到辖区企业奥博生物公司存在原料菌种酶活不稳定、成本偏高的技术难题，驻室专家联合山东大学很快就为企业解决了这个问题。这是高唐县充分发挥党建引领助力产业链企业高质量发展的生动实践。

人才是引领和支撑发展的第一资源，人才蔚则事业兴。一年来，高唐县坚持党管人才原则，健全人才工作机制，完善人才政策措施，研究出台《关于进一步落实聊城市“人才新政35条”的七条措施》，为各类人才提供政策支撑和资金保障，不断强化对人才的政治引领和政治吸纳，淬炼造就出一批助推高唐高质量发展的高素质人才。2024年，高唐县2人入选国家级重点人才工程，实现历史性突破。

党旗猎猎指引前进方向，初心如磐铸就伟大梦想。进入新时代、迈步新征程，高唐县将坚定不移加强党的建设，以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态，攀登新高峰、开辟新境界、创造新高度，不断以党建引领社会发展，以党建增进人民福祉，在推动中国式现代化高唐建设中奏响更加激昂的新时代组织工作新乐章。



弘盛华庭小区“项目认领”光荣榜

本刊策划：夏旭光 解斌 李云铮
本刊照片：中共高唐县委宣传部
本版责编：张小石 本版美编：丁兴业 本版校对：赵立

高唐鱼丘湖风景区